
Marchésieux 02 33 47 92 01
Feugères 02 33 76 10 65

Saint Martin d’Aubigny 02 33 46 34 45

Compte rendu du conseil d’école du mardi 10 mars 2026

LES PERSONNES PRESENTES

Fonction Nom/prénom Fonction Nom/prénom

Directrice de l'école TIRARD Céline Synd des aff. scolaires COMPERE Christine

I.E.N. Excusé DDEN LEBREDONCHEL Alain

Mairie Feugères JANSON Nicolas
LELIEVRE Rose-Marie

Parents d'élèves Feugères  DELAUNEY Ludivine et
EBRAD Laure

Mairie de Marchésieux Excusés Parents d'élèves St Martin MARTIN Tatiana

Mairie de St Martin d'A. HAMEL Bruno Parents d'élèves Marchésieux  LEGAND Pierre,  PHILIPPE
Marine et BOUETARD Aurélie

Équipe enseignante MORIN  Anne-Marie,  SIMON  Laura,  QUESNEL  Maryline,  L'HOMME  Guillaume,  LECLERC
Thomas, ACHER Johnny, VILQUIN Christophe.

Personnes excusées YON-DUPUIS Monique, Mme ROBIN Muriel, Mme OURRY Catherine. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Présentation de M LECLERC Thomas en remplacement du congé de maternité de Mme FOUCHER Amandine.
Présentation de M VILQUIN Christophe, en remplacement de Mme Botrel. 
ATTENTION ! Changement de date pour le troisième conseil d'école : il aura lieu le mardi 9 juin au lieu du
16 juin, Sébastien étant présent à cette date...

    I/ Bilan comité de pilotage     :
Le comité de pilotage s'est réuni le 10 novembre 2025. 

BILAN DES ACTIONS 2024-2025

Intitulé de l'action Bilan

« Poubelles de classes » A Marchésieux, c'est toujours le même problème, les poubelles sont mélangées à la sortie
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« Petits déjeuners » Pas d'opération « petits déjeuners », parce que la subvention de 2023-2024 n'avait pas été ré-
glée. Elle a été payée en fin d'année 2025. 

« Réchauffement 
climatique »

Les élèves ont suivi les aventures de Sébastien du mois d'octobre au mois de mars : il a envoyé
des vidéos, des photos sur son expédition polaire. Il est venu le vendredi 9 mai et le lundi 16 juin
ainsi que les week-ends. Les élèves ont bénéficié d'ateliers différents en fonction de leur âge. 
Merci à la mairie de Marchésieux qui accueille Sébastien sans aucune difficulté, même en dehors
des temps scolaires.

« Lombricomposteur » Fonctionne bien à St Martin d'Aubigny, les élèves apportent les déchets de la cantine tous les
jours. Ils remuent régulièrement le compost. 

« Jardinage » Production à Feugères (tomates, fraises, etc...). 

Recyclage cartouches
d'encre

Désormais, il est possible d'ajouter les cartouches des imprimantes de l'école, des mairies...
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Festival
d'Accompagnement à la

scolarité

Pour la classe des TPS-PS :
Réalisation d' un film d'animation sur les abeilles, leur lieu et mode de vie, les dangers qui les
guettent. Mise en relation avec la classe parc et l'observation des petites bêtes. 
Le projet a associé les élèves de la classe, les parents, le centre de loisirs de Marchésieux (et
l'EVS, Espace de Vie Social). La classe a remporté le premier prix départemental. 

Classes parcs 4 Classes parcs ont eu lieu pour l'école de Marchésieux. Le thème était : « Les petites bêtes ».
Objectifs : 
* être attentifs aux petites bêtes, prendre conscience de leur présence et de leur diversité
dans son environnement proche (école, autour de l'école).
* Dépasser d'éventuelles peurs envers les petites bêtes, se familiariser à leur présence.
* Développer une attitude de respect et connaître les gestes qui préservent leur vie lors des
manipulations.

Sortie à vélo La  classe  de  CE1  devait  préparer  une  sortie  vélo  pour  rejoindre  l'école  de  Feugères,  sans
prendre le bus, mais ce n'est pas autorisé pour les cycles 1 et 2...
Le projet n'a donc pas eu lieu. 

Éclairage LED Action qui a débuté pour Feugères (5 poteaux). Le village est  équipé au fur et à mesure. 
(Les villages de St Martin et Marchésieux sont déjà passés aux LED).
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Zéro phito Communes déjà passées au zéro phito.

Chaudière à bois Pour le village de Marchésieux. 

Tri déchets Poubelles hydrotubes installées à l'étang des sarcelles. 

Recyclage des mégots Sur la commune de Marchésieux, il a été déplacé pour être plus éloigné de l'école. 

Mitigeurs Réducteurs de débit mis en place à Feugères pour économiser l'eau (avec WATTY). 

Interventions WATTY Watty  à  l’école  est  un  programme  de  sensibilisation  des  élèves  des  écoles  maternelles  et
élémentaires  aux  économies  d’eau  et  d’énergie, labellisé  par  le  Ministère  de  la  Transition
écologique et solidaire dans le cadre des Certificats d’Économies d’Énergie, les interventions
sont assurées par le SDEM (syndicat d’électricité de la Manche). 
Les interventions ont eu lieu dans les deux classes GS-CP à Marchésieux. 

Mesures anti gaspillage 
à la cantine 

La balance n’a pas été mise en place. A   C
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T   N
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Détailler le menu Les pictogrammes sont placés sur les menus.

PLAN D'ACTIONS 2025-2026

Intitulé de l'action Descriptif
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« Poubelles de classes » A poursuivre. La question est posée de faire intervenir une personne de la COCM pour
expliquer aux élèves pourquoi on tri. 

« Petits déjeuners » Action  annulée, puisque cette année, seules les écoles qui ont bénéficié de l'opération
l'année dernière peuvent la demander !! C'est bien dommage, car c'est la seule année où
on ne l'a pas faite parce que la subvention n'a pas été réglée en temps et en heure... 

« Réchauffement 
climatique »

Poursuite de l'action.  

« Lombricomposteur » Poursuite du travail sur St Martin d'Aubigny. 

« Jardinage » Poursuite du travail sur St Martin et Feugères.  A Feugères, les carrés ont été refaits
cet été par la mairie. 

Recyclage cartouches
d'encre

Poursuite de l'action. 

Éclairage LED Poursuite de la mise en place des LED à Feugères. 

Zéro phito Poursuite de l'action.

Chaudière à bois Toujours en place à Marchésieux. 

Recyclage des mégots Toujours en place à Marchésieux

Mesures anti gaspillage à 
la cantine 

Mettre en fonctionnement les balances (une pour Feugères et une pour St Martin) et
faire peser,par les élèves de service,  la nourriture qui reste dans les assiettes.
Les balances viennent d'être achetées. 



Détailler le menu Poursuite de l'action
. 

Nouvelles actions :

Classes parcs 2 Classes parcs pour l'école de Feugères (Haies, arbustes, etc...) puis plantation de haies
avec la mairie de Feugères, la fédération des chasseurs et le CPIE. Voici les objectifs :
éduquer au développement durable : mener une action concrète dans les écoles en faveur

de la protection de l'environnement.
S'engager dans un projet collectif
préserver les milieux naturels
lire des paysages du quotidien de l'élève et découvrir son environnement proche.
Produire des écrits diversifiés en lien avec le projet.

Projet sur la ferme Projet concerné par les TPS-PS, MS et GS. Trois temps forts : 
=> une animation de Mme Bourassin à l'école de Marchésieux (en janvier) concernant les
moutons qu'elle élève à Marchésieux, avec l'utilisation de la laine pour fabrication (laine à
tricoter, oreillers, couettes, etc...) et le soin apporté aux moutons, les naissances, etc...
=> Venue dans les classes de Gérard Cousin (en avril ?) pour un atelier «  de l'herbe au
beurre » avec fabrication de beurre par les élèves (en parallèle, fabrication de pain à
l'école).
=> Visite de la ferme de la Tournerie (en juin) : les petits et grands animaux de la ferme
et dégustaion de produits réalisés par les fermiers pour le goûter tarte, jus de pommes,
etc...)

 
L'APE va financer deux petits déjeuners pour les élèves. Mme Compère annonce que deux petits déjeuners
ont également été prévus au budget. Cela fera 4 petits déjeuners en période cinq. 
Merci beaucoup à l'APE et au syndicat.

II/ Actions pédagogiques     :
 Les actions du projet d'école     :

=> Systématiser l'explicitation dans tous les niveaux et pour tous les apprentissages. 
=> Enseigner la résolution de problèmes en outillant les élèves du cycle 1 au cycle 3. 
=>  Initier les élèves à la langue anglaise à partir de la TPS
=>  Associer  les  familles :  rdv  individuels  réguliers,  projets  en  classe  (Festival,  ateliers  sur  la  ferme,
accompagnment à la médiathèque, ludothèque, spectacles, etc...)
=> Assurer la pérennité du label E3D. 

 Bilan de la journée «     NON au harcèlement     »     (6 novembre 2025):
=> Marchésieux : séance de danse autour de l'album « Petite tache » : moqueries, refus de la différence.
=> Saint Martin : 2 vidéos d'eduscol visionnées (une primaire et une collège). Débat autour du harcèlement
et mise en situations régulières avec l'appui des livres « Max et Lili ».
=>  Feugères :  visio  sur  les moqueries en CE2.  Visio  sur le  harcèlement pour  les CM1-CM2. Visio  sur le
cyberharcèlement pour les CE2, CM1 et CM2.

 EVAR     (Eduquer à la Vie Affective et Relationnelle) :
=> trois séances annuelles pour toutes les classes : connaître son corps, comprendre ce qu'est l'intimité,
apprendre à exprimer son accord ou son refus, exprimer ses émotions, etc...

III/ Bilan PPMS     :
Un exercice « Risques majeurs » (météorologique) a été effectué le 14 novembre 2025. Le confinement a
duré 15 minutes. RAS. 

IV/ Inscriptions 2026 :
Les inscriptions auront lieu les jeudis 7 et 28 mai de 14h00 à 19h00.
Les parents doivent se munir du certificat d'inscription délivré par la mairie, du carnet de vaccinations ainsi
que du livret de famille. 

 V  / Investissement 2025 et demandes pour 2026     :



Le syndicat finance les locations des bassins pour la piscine (4300,00 euros) et les fournitures scolaires :
7500,00 euros, ce qui fait 51,00 euros par élèves.
En investissement mobilier, le syndicat a financé 1 véhicule pour la cour (400 euros), l'ENT pour les classes
du CP au CM2 (300 euros),  un vidéo projecteur pour la classe de M L'Homme. Une subvention pour les
voyages scolaires a également été votée. 
L'équipe des enseignants remercie le syndicat pour tous ces investissements. 
Pour ce qui est de l'investissement pour l’année 2026, ont été demandés :   

 Un meuble pour la classe de Mme Morin 
 Lits superposés pour la classe des TPS-PS 
 un véhicule pour les maternelles 
 Subvention  pour le voyage scolaire au château de la Baudonnière.
 Prévoir de changer les ordinateurs

Christine a voté son dernier budget en février. L'équipe la remercie beaucoup pour tout ce qu'elle a fait
pour les élèves, pour l'école.
Un pot de départ sera offert à la fin du conseil d'école. 

   VI/ Travaux dans les écoles     :

Feugères Saint Martin d'Aubigny Marchésieux

La poignée de la porte extérieure
de  la  classe  de  CM1-CM2 :  M
Janson précise que la barre ne se
trouve plus, il est donc impossible
de la changer...

Pieds de chaises : Mme Compère a 
prévu les commandes. 

Néon et drapeaux à remplacer : ils
ne tiennent pas longtemps, la 
mairie se demande s'il ne vaut pas 
mieux accrocher quelque chose en 
dur, plutôt que des drapeaux tissu.

Gouttière préau

Les lisses sont abîmées au niveau
du jardin. 

Les gouttières côté ancienne école
sont  percées,  quand  il  pleut,  ça
éclabousse l'entrée des classes et
les enfants jouent dessous...

Trous  devant  la  classe  de  Mme
Morin  (beaucouq  d'eau  quand  il
pleut)

Plaques  insonnorisantes  pour  la
salle de jeu ?

Merci aux communes pour les travaux réalisés régulièrement. 

VII/ questions à l'ordre du jour     :

Mme Ebrard demande :

• s'il est possible de fixer les dates pour les petits déjeuners =>  Ce sera à priori les vendredis du
mois de juin, à voir avec la piscine pour les grands...

• précise que les pochettes mises en place pour la liaison entre les classes et l'APE fonctionnent mal
avec l'école de Feugères => à priori, les pochettes sont données aux élèves et passent par le bus. 

• indique que s'il y a besoin de plus de parents il ne faut pas hésiter à demander => Cette question
semble concerner les olympiades qui avaient été annulées en juillet 2025 faute d'accompagnateurs
en nombre suffisant. 

Mme Tirard précise qu'effectivement,  lors de l'organisation de ces jeux,  tous les niveaux sont
mélangés de la TPS au CM2, il y a plusieurs groupes et les élèves quittent l'enceinte de l'école pour
aller sur le stade et le city. Cela nécessite donc de nombreux accompagnateurs pour assurer une
sécurité maximale. En 2024, nous avions assez de parents. En 2025, ce n'était pas le cas. Nous



constatons qu'il y a bien souvent plus de proposition pour accompagner les « sorties scolaires » que
pour ces jeux qui sont pourtant l'unique temps où tous les élèves du RPI se rassemblent.

VIII/ Bilan de la coopérative :

M Durchon, l'inspecteur a rappelé que nous n'avons pas le droit de demander une participation aux familles,
ce  que  nous  savons  déjà,  mais  nous  n'avions  pas  modifié  notre  façon  de  faire  depuis  des  années.  Les
modalités  vont  changer  à  partir  de  septembre  2026.  Désormais,  les  familles  pourront  donner  une
participation uniquement si elle veulent ou peuvent.
La coopérative n’est pas obligatoire ; cependant, nous vous rappelons qu’ elle finance : 

 les sorties éducatives
 l’achat des livres et du matériel de réparation de la B.C.D. 
 l’achat de matériel de cour (vélos, trottinettes, pelles et seaux du bac à sable, ballons…)
 l’achat de matériel de sport
 les cadeaux de noël
 l’achat  de  petites  fournitures  de  classe  (ingrédients  des  recettes,  bougies  d’anniversaires,

gobelets,…)
 l’achat du lait et du chocolat pour le goûter des maternelles.

Le bilan financier est affiché sur le diaporama. 
Ces documents sont consultables sur le blog de l'école, ainsi que le compte rendu du conseil d'école. 

Pot de départ de Christine. 

Fait à Marchésieux le  10/03/2026                  La directrice, Tirard Céline


